

全国首部! 江苏立法规范地震预警,明年起施行

地震预警是防震减灾的重要措施。9月29日,江苏省人大常委会办公厅召开新闻发布会,省人大常委会法工委介绍《江苏省人民代表大会常务委员会关于加强地震预警管理的决定》(以下简称《决定》)有关情况,现代快报记者了解到,这是全国第一部专门规范地震预警工作的地方性法规,也是江苏省今年的“小快灵”立法项目。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁

江苏是东部地区属于中强地震活动水平较高的省份,人口密度大,经济社会发展水平高,相应地震灾害风险水平也高,因此,依法加强地震预警管理、规范地震预警活动、发挥地震预警作用尤为重要。现代快报记者了解到,《决定》共二十条,主要规定了地震预警工作遵循的原则,地震预警工作责任和工作机制,地震预警系统的建设和管理,地震预警信息发布、应用和处置机制,以及地震预警工作保障机制等内容,自2022年1月1日起施行。

地震预警,是利用地震波传播速度慢于电磁波传播速度的原理,通过地震预警系统将地震破坏性

警报信息即时通知相关人员和单位,在数秒至数十秒的预警时间内,公众可以采取避震措施减少人员伤亡,重大基础设施、生命线工程和重要生活设施可以采取紧急处置措施,避免严重次生灾害的发生。对此,《决定》第二条规定,地震预警“是指利用地震预警系统,在地震发生后、破坏性地震波到达前,向可能遭受破坏的区域发出地震警报信息”,突出地震预警的紧迫性、即时性,这也是区别于地震中长期预报、地震短期预报、临震预报、地震烈度速报、地震震情信息报告的重要特征。同时,《决定》明确了地震预警

系统的概念“是指具有地震监测、数据传输、信息处理、预警信息发布等功能的设施设备和信息技术的集成”。

地震预警具有高度社会敏感性,对经济社会和民生影响大,不是谁都能发布的。《决定》对地震预警信息的发布权限、信息内容、播发通道、信息应用等提出了明确要求:一是规定地震预警信息由省管理地震工作的部门统一向社会发布。二是明确发布地震预警信息的触发条件、发布的信息内容。三是明确预警信息播发渠道。四是明确省地震工作部门应当建立全省地震预警信息平台,加强预警信息共享和大数据应用分析。

方伟当选连云港市委书记

9月29日,中共连云港市第十三届委员会第一次全委会和市纪律检查委员会第一次全会,分别选举

产生新一届市委、市纪委监委领导班子成员。方伟当选市委书记。

据中共江苏省委组织部网站

省人大常委会决定任免名单

9月29日,江苏省第十三届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过:任命张乐夫为省财政厅厅长;任命陈涛为省商务厅厅

长;任命孙轶为省政府外事办公室主任;免去储永宏的省财政厅厅长职务;免去费少云的省政府外事办公室主任职务。据江苏省人大网站

省政府公布一批人事任免

昨日,江苏省政府发布通知,公布一批人事任免。

经研究决定:

任命周成益为东部机场集团有限公司总经理;

任命魏爱春为省苏豪控股集团有限公司总裁;

任命徐宁为省文化投资管理集团有限公司董事长,免去其省文化投资管理集团有限公司总经理职务;

任命王洪俊为省文化投资管理集团有限公司总经理,免去其新华报业传媒集团副总经理职务;

任命钱进为新华报业传媒集团副总经理;

任命温志刚为省发展和改革委员会副主任,挂职时间一年;

任命崔娟为省自然资源厅副厅长;

任命费少云为省住房和城乡建设厅副厅长;

任命李扬为省社会科学院副院长;

免去张乐夫的省政府副秘书长职务;

免去周勇的省苏豪控股集团有限公司总裁职务;

免去吴永宏的省政府副秘书长职务;

免去王平的省政府办公厅副主任职务;

免去邹宁华的省政府办公厅副主任职务;

免去杭海的省发展和改革委员会副主任职务;

免去孙喜民的省发展和改革委员会副主任(挂职)职务;

免去李建平的省财政厅副厅长职务;

免去袁晓军的省自然资源厅副厅长职务;

免去顾小平的省住房和城乡建设厅副厅长职务;

免去周擘的省政府外事办公室副主任职务;

免去刘兴远的省统计局副局长职务;

免去张金国的省招标中心主任职务;

免去赵云燕的泰州学院副院长职务。

据江苏省政府网站

南京揭牌! 省版权协会新媒体新业态工作委员会召开首次会议

快报讯(记者 于露)9月28日,江苏省版权协会新媒体新业态工作委员会第一次全体会员会议暨揭牌仪式在南京举行。会议讨论并通过了《江苏省版权协会新媒体新业态工作委员会三年规划》,明确了新媒体新业态工作委员会未来三年工作的总体目标。

现代快报记者获悉,为扎实有效完成江苏省版权协会对新媒体新业态工作委员会布置的任务,引领工作委员会打好基础,创新发展,真正起到对全省新媒体版权保护工作内容、技术融合等各个环节

的协调组织作用,在省版权局和省版权协会指导下,特制定《江苏省版权协会新媒体新业态工作委员会三年规划》。

会议现场,新媒体新业态工作委员会常务副主任邵宁对《江苏省版权协会新媒体新业态工作委员会三年规划》进行了说明。现代快报记者注意到,《三年规划》中提出,“对新媒体产品的版权登记、评估、交易以及服务质量、经营作风,在省版权局和版权协会的领导下进行监督,维护行业信誉,鼓励公开竞争,协助处理违法、违纪行为。”江苏省版权

协会会长傅杰三指出,新媒体新业态工作委员会不仅要有担当,也要筹划发展,更要凝心聚力。

今年6月,江苏省版权协会新媒体新业态工作委员会正式成立。9月28日,新媒体新业态工作委员会迎来了正式揭牌,在南京报业集团旗下时代传媒文化创意产业园——江苏尤龙文化传媒有限公司落地挂牌。

会议最后,江苏省作家协会一级巡视员王朔与江苏省版权协会会长傅杰三,共同为江苏省版权协会新媒体新业态工作委员会揭牌。



低碳中国
绿色出行

